

LA LEY DE DIOS

SEMANARIO CATÓLICO.

LA VOZ DEL PONTÍFICE

El Papa al Episcopado belga.

Carta Apostólica de N. S. P. el Papa León XIII al Episcopado belga acerca de la cuestión social.

Á NUESTROS VENERABLES HERMANOS PEDRO LAMBERTO GOOSSENS, CARDENAL DE LA SANTA IGLESIA ROMANA, ARZOBISPO DE MALINAS Y Á LOS DEMÁS OBISPOS DE BÉLGICA.

LEÓN XIII, PAPA

Venerables hermanos, salud y Bendición Apostólica. Impulsados por la especial benevolencia con que Nos miramos á vuestra nación y deferentes á los ruegos de algunos de vuestros conciudadanos, Nos nos hemos muy particularmente ocupado en el gravísimo asunto que traen ahora entre manos los católicos belgas. Ya habreis comprendido que Nos referimos á la *cuestión social*, que traída y llevada en discusiones ardentísimas, á tal punto trae ya agitados los espíritus, que parece llegado el momento de que Nos intervengamos al objeto de pacificarlos devolviéndoles la perdida tranquilidad.

La cuestión de que se trata, tan árdua ya por sí misma, se mira aún más agravada entre vosotros por especialísimas circunstancias. Nos, sin embargo, habremos de tratarla en aquellos puntos, sobre todo, que más particularmente se rozan con la Religión y con los deberes de Nuestro cargo Apostólico. A este efecto ya Nos plugo, en diferentes ocasiones, publicar los documentos de la sabiduría cristiana, al caso pertinentes, acomodán-

dolos, por supuesto, á las necesidades de los tiempos; y muy agradable es para Nos recordar ahora que con aquellas exhortaciones Nuestras vino á lograrse suma abundantísima de bienes tanto para el individuo como para la sociedad.

Mayores aún han de conseguirse en lo porvenir. En el mismo pueblo belga fueron ópimos los frutos recogidos por Nuestras enseñanzas, no tan abundantes, sin embargo, como era dado esperar de un pueblo y de una raza tan abonados, al parecer, para ello. La razón de este resultado bien conocida es de vosotros: animados unos y otros de las mejores intenciones han disentido en la manera de considerar estos puntos, siguiéndose de aquí el que Nuestras instrucciones no hayan producido aquellas consecuencias que había derecho á esperar, y que, por otra parte, no haya podido mantenerse en su integridad la concordia entre los católicos.

Con pena vivísima hemos visto Nos este principio de división, insólito entre los católicos belgas que tantos ejemplos supieron dar al mundo de fecunda unión y saludable concordia.

Basta recordar con cuánto brillo resplandeció esta unión por Nos recomendada, en la cuestión escolar. Los católicos de todas condiciones de tal modo supieron en aquella ocasión memorable unir los esfuerzos de su actividad y de su entusiasmo, que alcanzaron á conseguir el triunfo de su causa para mayor gloria de la Religión é imponderable beneficio de la juventud.

Pues considerad ahora, Venerables hermanos, en cuál abismo de peligrosas discordias se hallan expuestos á caer, tanto en el orden privado como en el público, los rebaños confiados á vuestro celo Pastoral, y cuánto importar poner pronto remedio á semejante estado de cosas. Nos,

que conocemos lo intenso de vuestros deseos por el restablecimiento de la concordia, os exhortamos de nuevo á que os consagreis con todas las fuerzas de vuestro espíritu á la realización de obra tan santa y digna de un Obispo, no siendo dudoso que el éxito más glorioso habrá de coronar vuestros trabajos; sobre todo, tratándose de un pueblo en que se ve la dignidad episcopal rodeada del respeto y de la veneración de todos.

Así que á Nos parece oportunísimo que os reunais para tratar estas cosas; y no solamente así nos lo parece, sino que os recomendamos lo lleveis á efecto en el más breve plazo posible. Una vez reunidos podreis, con más facilidad, comunicar vuestras impresiones, discutir el asunto en todos sus aspectos y buscar los medios más oportunos y eficaces para acertadamente resolverlo.

No debe, en efecto, esta cuestión social ser estudiada bajo uno de sus aspectos solamente. Ella dice relación á los bienes materiales; pero, sobre todo, íntimamente se relaciona con la Religión y con las costumbres, viniendo de este modo á ligarse también estrechamente con la legislación civil; por manera que contiene en sí cuanto se refiere á los deberes y á los derechos de todas las clases sociales.

Por otra parte, los principios evangélicos de la justicia y de la caridad, por Nos recordados tantas veces, lesionan en algún modo los intereses privados cuando son aplicados á la práctica y á los actos habituales de la vida; y si á esto se añaden las especiales condiciones del trabajo y de la industria en Bélgica, así como las relaciones existentes entre patronos y obreros, comprenderéis, Venerables hermanos, de cuán alta importancia es la cuestión en que habrán de ejercitarse vuestro celo y vuestra consumada prudencia.

(Continuará).

EL HOMBRE Y LA MUJER

Cuando Adán y Eva fueron arrojados del Paraiso, estuvieron llorando mucho rato, y se dijeron á sí mismos: Ahora

¿cómo cumpliremos nuestro destino en la tierra? ¿Quién guiará nuestros pasos?

Entonces se acercaron tímidamente al Arcángel, que guardaba la puerta del Paraiso. Eva, confusa y ruborosa, escondía su rostro, apoyando la cabeza en el hombro de Adán; éste, con voz suplicante, dijo al Arcángel:

—Ahora los mensajeros de Dios no caminarán delante de nosotros, porque somos delincuentes. Ruégale al Señor que nos envíe uno de sus ángeles, ó por lo menos una estrella, que nos sirva de guía.

El Arcángel contestó:

—El hombre lleva siempre la estrella en sí mismo, y á pesar de su pecado, esa estrella lucirá más que las del cielo. Síguela....

Pero Adán insistió, diciendo:

—Siervo de Jehová, indicanos una imagen visible, que podamos contemplar, pues el que una vez se ha separado del camino recto, encuentra ciego su entendimiento y mudo su corazón: la voz de la conciencia no se percibe claramente.

El Arcángel pensativo, dijo al hombre:

—Cuando el Eterno formó tu cuerpo de arcilla, y con su divino soplo te dió el alma, tu mirada primera la elevaste al cielo: que sea el sol tu guía. El emprende su carrera con la faz radiante, sigue su curso sin torcer á la derecha ni á la izquierda, va derramando el bien por donde pasa, sonríe á la tormenta que ruje bajo sus piés, vence á las nubes, y después de la lucha, se manifiesta más sereno y dispensa mayores beneficios. Hombre, que sea el sol la imagen de tu paso por la tierra.

Entonces, la graciosa madre de los vivientes se acercó temblando al mensajero celeste, y con tímido acento le dijo:

—Dirigeme también una palabra de consuelo y enseñanza. ¿Cómo la débil mujer podrá elevar sus ojos hasta el sol y seguir su curso?

El Arcángel se apiadó de la hermosa y débil Eva; miróla sonriendo y exclamó:

—Mujer, cuando el Criador te formó, declinaba el sol en el ocaso. Tus ojos no se alzaron al cielo, los bajaste hácia la tierra para mirar las flores del Edén, y el primer sonido, que percibiste, fué el murmurio del manantial: que toda obra

se asemeje á la obra de la naturaleza. Ella produce silenciosamente todo cuanto hay grande y bello, todo germina en su seno, produce las flores, los frutos y las espigas, y se adorna con sus producciones; cuida de todos sus hijos y los nutre con su propia substancia. Débil mujer, sea ella tu modelo.

Y después, dirigiéndose al hombre y á la mujer, añadió:

—Que la unión entre vosotros sea tan sincera y tan estrecha, como lo es la del cielo con la tierra.

MICAELA DE SILVA Y COLLÁS.

(Arreglo).

EL INDIFERENTISMO RELIGIOSO.

En el orden natural y lógico, en el de los hechos, parece existir verdaderas antítesis y anomalías que alteran y perturban el curso regular y armónico de cosas y sucesos; conjuntos de acordes y disonancias; amalgamas variadísimas y confusas de luz y sombras, de absurdos y aberraciones, de verdades y mentiras.

En el orden político el despotismo y la anarquía; en el orden moral el escepticismo y el indiferentismo en el religioso. Del último diremos breves palabras.

Ningún sentimiento hay en la humana naturaleza tan profundo, tan radical y universal como el sentimiento religioso. Él constituye é informa el fondo de nuestro ser íntimo y espiritual, porque es tan esencial y necesario á nuestra alma como el aire, la luz y el calor lo son para la vida y perfección del Universo.

Existe en todos nosotros más ó menos fuertemente arraigado, más ó menos claro y definido, pero al fin existe, así en el culto habitante de la Europa como en el salvaje y rudo de las selvas.

«Ningún animal, excepto el hombre, —dice Cicerón— tiene conocimiento de Dios, y entre los hombres no hay ninguna nación tan feroz y salvaje que si ignora cuál es el Dios que debe haber, no sepa al menos que es preciso que haya uno» (1).

(1) De legibus, lib. II, cap. VIII.

«Podreis hallar—dice Plutarco—ciudades sin murallas, sin casas, sin gimnasios, sin leyes, sin monedas y sin letras; pero un pueblo sin Dios, sin oraciones, sin juramentos, sin ritos religiosos y sin sacrificios nadie lo vió jamás» (1).

Y esta noción, decimos, es tan universal y permanente como la razón misma: de aquí que tanto vale decir animal racional, como animal religioso, porque entre los antiguos no ser capaz de religión y ser irracional eran sinónimos.

Los escritores antiguos confirman nuestro aserto. Plutarco refiere que en el dintel del templo de Sais se leía la inscripción siguiente:

«Yo soy el que ha sido, el que es y el que será. Ningún mortal se atreverá nunca á levantar mi velo».

¿Y á quién, sino á Dios, podrían referirse estas misteriosas palabras que recuerdan el *Ego sum qui sum* de Moisés?

En el templo de Delfos se leían estas otras: «Tú eres», junto con aquellas no menos significativas: «Nosce te ipsum», conócete á tí mismo.

¿Y quién desconoce la inscripción célebre grabada en el frontispicio de un templo de Atenas y consagrada al Dios desconocido, *ignoto Deo*, á la que aludió san Pablo cuando predicaba la doctrina de Cristo en medio del Areópago?

Existe, pues, en el hombre una propensión natural é irresistible que le arrastra hacia arriba, un sentimiento religioso que brota y fluye del corazón y se dirige á Dios y le honra y venera por medio de la religión. Esto es evidente.

Los racionalistas volterianos han pretendido amortiguar y destruir en el hombre este sentimiento, procurando inspirarle profunda aversión hacia todas las religiones, y destruyendo y desarraigando en él toda idea de sumisión y dependencia hacia Dios.

Pero ¿cuán falsa y errónea la presunción de aquellos que creen que todo consiste en el cumplimiento y observancia de los deberes sociales, y que sólo es justo y humano aquel que los cumple y observa!

Pues qué se cumple con el mundo cuando se da ejemplo de irreligión que

(1) Adver. Coloten.

espanta, de escándalo que avergüenza, de indiferencia que debilita y mata la fe del alma?

¿Es, acaso, honrado el que no reconoce sus deudas? De ninguna manera.

Y siendo esto así ¿acaso Dios nos ha creado justos y agradecidos para con los demás y no para con Él, que es la bondad suma y el amor infinito? ¿No es Dios nuestro eterno acreedor?

¿Puede concebirse más feo pecado que el de la ingratitud? Creemos que no.

Pero ¿qué es, pues, lo que pretenden los racionalistas? ¿Destruir en el hombre desde la idea que tenemos de los beneficios divinos hasta la noción de Dios? ¡Temerario empeño!

¡Ilusos! ofuscados con su mentida ciencia y saber, sin afecciones, ni fe, ni creencias, revuélvense airados en su impotencia impía al ver sus esfuerzos inútiles, y en sus horribles contorsiones, poseídos de furor satánico muerden el polvo como las fieras acosadas y perseguidas.

Verdaderas furias del Averno dejan tras sí funesto cortejo de males, frío en el alma, espanto en el corazón, tinieblas en el entendimiento, desesperación, oscuridad, confusión, caos.... Una espesa tiniebla que sólo penetraría la luz divina, un vacío inmenso que nada puede llenar más que la idea de Dios.

Pretenden, en su locura, destruir y aniquilar a la Iglesia, pero esto jamás lo conseguirán. Por crisis más hondas y terribles ha pasado la Esposa de Cristo, tempestades desencadenadas más terribles han agitado la frágil navicilla de Pedro, y á pesar de todo, la Iglesia siempre ha permanecido incommovible y serena ante los asaltos de sus enemigos, y siempre triunfante y vencedora. No en vano la han sido dichas en la persona de san Pedro las siguientes palabras: «*Et porta inferi non prævalcunt adversus eam*» (1).

SERAFÍN TOLEDO.

Oviedo, Julio de 1895.

(1) Math. cap. xvi.

CRÓNICA UNIVERSAL.

DE ROMA.

Le Osservatore romano publica la nota siguiente, comunicada oficiosamente por el Vaticano:

«De todos los puntos de Italia se han dirigido numerosos telegramas ó mensajes al Padre Santo con motivo del vigésimo quinto aniversario de la proclamación del dogma de la infalibilidad pontificia.

»Obispos, Ordenes religiosas, Asociaciones católicas, miembros ilustres del clero y de los seglares, recordando ese dichoso acontecimiento, protestan de su plena adhesión y sumisión á la Iglesia y de su afecto completo al Soberano Pontífice.

»Esta demostración de los católicos italianos ha conmovido dulcemente el corazón del Padre Santo, quien ha visto una prueba nueva de la fidelidad de sus hijos de Italia, tierra particularmente amada por Dios y tan amada por el corazón patriota del Papa. Tiene Su Santidad la confianza que esa fidelidad en que se funda toda esperanza en un porvenir más glorioso se hará cada vez más viva y activa. Además, implorando de Dios el que es el mejor de sus dones para todos aquellos que en esta ocasión han enviado mensajes y telegramas, el Padre Santo, con la mayor efusión de su corazón, envía á todos la bendición apostólica.»

Todos los católicos del mundo han celebrado en su corazón el memorable aniversario de un dogma que puso el sello, por decirlo así, al pontificado de Pío IX, dogma tan amado por los católicos como el dogma de la Inmaculada Concepción. Entre otras ciudades en que los católicos han triunfado en las últimas elecciones administrativas merecen especial mención Módena, Gemoná, Como, Génova y en ¡Como los católicos han tenido que luchar mucho, puesto que la masonería es allí muy poderosa.

La prensa liberal de Italia ha echado las campanas á vuelo con motivo de una limosna hecha por Humberto con motivo del reciente matrimonio de su hijo,

Todos estos entusiasmos los produce un donativo de 40.000 pesetas hecho en-

tre más de 10.000 pobres que presentaron memoriales.

La consignación de la lista civil es de 45.000 liras diarias; de modo que el día que Humberto hizo este donativo, aún le quedaron para sí 5.000 pesetas, lo cual es algo en un país reducido á la pobreza más espantosa, gracias á las combinaciones políticas y anticatólicas de la casa de Saboya.

San Martín no dió un jirón de su capa, sino la mitad, al pobre que le pedía limosna. Y la capa entera no basta para cubrir la desnudez de la Italia, potencia de primer orden. . por lo empobrecida.

—La comisión de Prelados nombrada por Su Santidad para que fijase el programa á que había de sujetarse el proyectado Concilio sudamericano, ha terminado ya sus trabajos. Falta ahora determinar el lugar en que ha de celebrarse y designar al delegado de la Santa Sede. Lima y Santiago son las ciudades que se disputan la preferencia.

—El Episcopado alemán se reunirá el 21 de Agosto en Fulda, bajo la presidencia del Cardenal Krementz, Arzobispo de Colonia. Asegúrase que con esta ocasión los Obispos redactarán una protesta contra la toma de Roma y contra las fiestas que el Gobierno judío-masónico-liberal quiere celebrar este año para conmemorar el vigésimo quinto aniversario de la usurpación más inicua y sacrílega del poder temporal del Papa.

¡Ojalá que de todas las naciones se enviasen estas protestas colectivas, y que los que se honran con el dictado de católicos, como España, se negasen á tomar parte en estos festejos no enviando quien les representara en ellos!

—Se han leído los decretos *del Tutto* para la beatificación del venerable Teófilo, de los Menores Observantes, y el relativo á las virtudes en grado heroico del venerable Cioni, de la Congregación de los Clérigos Regulares de la Madre de Dios. Su Santidad mandó repartir á los Prelados que asistieron á la ceremonia copias de los decretos referidos.

—La irrisoria *fiesta civil* del 20 de Septiembre está dando juego en Italia donde el periodista italiano Boinadini ha escrito un gracioso artículo en el *Con-*

rricre della Sera chacoteando dicha fiesta oficial.

«No comprendo—dice—cómo hay quien diga: Mejor hubiera sido no pensar en tal ley; pero una vez votada hay que cumplirla. Esto se parece á lo que dijese un enfermo á quien se hubiese propinado una medicina mortal; «No conviene á mi salud: pero ya que se ha comprado, hay que tragarla».

—El Sultán Abd-ul-Hamid ha autorizado para construir una iglesia en la casa de Santa Verónica que era la sexta estación de la *Via Dolorosa*.

El patriarca Josef la abrirá solemnemente al culto público.

—Su Santidad ha recibido en audiencia particular á Mr. Blandini, Obispo de Noto, en Sicilia, y Mr. Reveggia, que lo es titular de Amastri y Vicario Apostólico del Africa central.

—Después de la consagración del nuevo Arzobispo de Atenas, Mons. De Angelis, se dieron cita para felicitarle muchos helenistas de Roma y otras partes de Italia. El canónigo de Atenas, Mons. Mamos, le dirigió la palabra en griego, siendo contestado por el Arzobispo en el mismo idioma. Después se leyeron composiciones griegas de varios literatos, entre ellas una muy notable del Rdo. P. Generoso de Philippi, maestro de literatura en las Escuelas de la Propaganda.

DE ESPAÑA.

—Como en años anteriores, se gana Jubileo de la *Porciúncula* confesando, comulgando y visitando cualquier iglesia del de San Francisco, desde las primeras Vísperas del día 1.º de Agosto hasta la puesta del sol del siguiente día 2.º.

Por concesión del Soberano Pontífice se gana igualmente, con las condiciones prescritas, en las iglesias que se anuncian Orden al pie de los Cultos.

Como dicha hermosa *indulgencia* es aplicable á las almas del Purgatorio, debemos procurar ganarla cuantas veces podamos en favor de nuestros amados difuntos, ó de aquellas pobres almas que no tienen quien ruegue por ellas, con lo que, además de hacer una obra de misericordia, hacemos bien por nosotros mismos.

—Los señores curas párrocos de la diócesis de Madrid que quieran instalar en sus parroquias la asociación del sagrado Corazón de Jesús ó el Apostolado de la Oración, diríjase directamente al director diocesano, Sr. D. Luis Delgado, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, que vive en el palacio de la Nunciatura Apostólica, quien les dará todas las instrucciones necesarias.

—En el *Boletín Eclesiástico*, de la diócesis de Madrid, suscrito por el Rector del Seminario Conciliar, se publica un edicto anunciando á oposición, por orden del Excelentísimo Prelado, tres becas de gracia.

—Con motivo del aniversario de la muerte de su señora hermana (q. e. p. d.), ha repartido el Emmo. Cardenal Monescillo mil libretas de pan á los pobres de Toledo, suplicando rueguen á Dios por la finada.

—El Sr. Arzobispo de Valladolid ha bendecido el templo restaurado de San Nicolás, incendiado en 15 de Enero de 1893.

Después fueron trasladadas procesionalmente las imágenes y reliquias que se hallaban en la iglesia de San Quirce al cuidado de las monjas Bernardas, que lloraban al despedirse del tesoro confiado á su custodia.

Numeroso público asistió á la ceremonia.

—Un conocido escritor, muy competente en los asuntos de Filipinas, ha escrito un notable artículo insistiendo en el grito de alerta que la prensa católica ha dado con motivo de la impunidad, y aún algo más que impunidad, benevolencia que goza en Filipinas la masonería, instigadora allí, como en todas nuestras posesiones coloniales, pasadas y presentes, de la causa separatista.

«¿Qué he de hacer yo—dice el escritor á que nos referimos—que llevo ya algunos años con la pluma al servicio de la buena causa? ¿Seguir mudo? No. Y así le den al Sr. Blanco cien ascensos, yo, puesto ya sobre la marcha, sigo adelante, duela á quien duela, y sólo me detendré cuando me haya convencido de que el Sr. Blanco deja de ser un mediano, un medianísimo gobernante.

«Obras son amores y no buenas razones...Venga la prueba de que las logias

están cerradas; demuéstreseme que en Manila los filibusteros no trabajan... Tendré un placer singularísimo en poner al Sr. Blanco en los cuernos de la luna.»

Doloroso es para los que amamos la Religión y la Patria ver como el Gobierno oye con la mayor indiferencia estas patrióticas excitaciones.

—Durante la última estancia en Granada del Rdo. Obispo de Guadix, Ilustrísimo Sr. D. Maximiano Fernández del Rincón, ha conseguido la conversión de una familia que por largo tiempo ha estado separada de la Iglesia, profesando las ideas espiritistas, de las cuales era el padre uno de los principales mantenedores en dicha ciudad. Debido á las exhortaciones y razonamientos del Sr. Rincón, ha abjurado de sus errores, contrayendo matrimonio canónico y bautizando á sus hijos.

Las interesantes ceremonias de la conversión y recepción de los Sacramentos de la Iglesia por toda la familia, se han celebrado en la Capilla pública del Colegio de la Purificación, asistiendo numerosa concurrencia, que se hace lenguas de la persuasiva elocuencia del Sr. Rincón y del fervor y entusiasmo religioso de los neófitos católicos.

—Después de dos años y mil reclamos de la prensa libre pensadora, la suscripción para erigir un monumento á Ramón Chies llega apenas á mil duros.

Como se ve, las ideas libre-pensadoras prosperan.

Ahora falta que los mil durejos sirvan para el monumento, pues si corren la misma suerte que las pesetejas que recogió el periódico libre-pensista *Las Dominicales* para levantar un mausoleo á García Vao, pesetas que no saben dónde están, ni *Las Dominicales* dan cuenta de ellas, ya puede esperar Ramón Chies el monumento que le preparan sus admiradores.

—*El Imparcial*, *El Liberal*, *La Correspondencia*, *El Heraldo* y demás periódicos de gran circulación, han estado dedicando estos días, con motivo de un proceso célebre, columnas y más columnas á dar cuenta de los encantos y de los desplantes de una desgraciada.

Así se ilustra y se moraliza á los pueblos.

Y estos son los periódicos que gustan y tienen entrada hasta en las familias católicas.

El caso es que traigan muchas noticias, aunque sean de raptos, amancebamientos y adulterios.

Y luego que las lean las jóvenes y los niños, aprendiendo lo que siempre por pudor, por decoro y por decencia se ha ocultado á sus ojos.

DEL OBISPADO.

La iglesia de San Juan Bautista de Vitos, (hijuela de S. Salvador de Grandas de Salime), ha quedado habilitada para el culto parroquial.

Tiempo hacía que los vecinos de Grandas anhelaban tan importante mejora.

—El domingo próximo se abrirá de nuevo al culto, con la mayor solemnidad posible; la capilla de Santa Cristina, de Lena, que por motivos de restauración y ornamento ha estado cerrada al público algunos años.

Lo celebramos de veras, para que el público pueda, á la vez que visitar un templo más, admirar sus muchas bellezas del arte bizantino.

—Parece que en el barrio de Zunigro (Trubia) se proyecta construir una iglesia en terreno inmediato al cedido por el cuerpo de Artillería al Ayuntamiento para la construcción de escuelas.

—Estando el sábado último celebrando el Santo Sacrificio de la Misa el Catedrático del Seminario D. Leandro Sánchez Díaz, sufrió un síncope que le privó del conocimiento, teniendo que ser retirado del altar sin poder continuar el Santo Sacrificio.

—Ha sido invitado para asistir á las fiestas de la Peregrina, de Pontevedra, nuestro ilustre paisano el Sr. Obispo de Osma, Sr. Guisasola, quien, acompañado del ilustre asturiano Sr. Obispo de Tuy, se halla en Santiago asistiendo á las fiestas que se celebran en la ciudad compostelana.

—Con motivo de la profesión religiosa de la Srta. María Pidal y Bernaldo de Quirós, en el convento de Nuestra Señora

de la Prouile, en breve saldrán para Bayona los Sres. de Pidal con el objeto de asistir á la solemne ceremonia.

DEL CONCEJO.

—Hoy honramos nuestro humilde semanario con una de las más bellas composiciones poéticas debidas á la castiza pluma de nuestro respetable amigo D. Ramón de la Huerta Posada, titulada *Plegaria á la Virgen del Carmen*, y que tiene concedidos 45.600 días de indulgencia.

Recomendamos la lectura y conservación de dicha hermosa poesía, á cuyo fin la publicamos en forma que pueda encuadernarse con facilidad.

—En otro lugar del presente número empezamos á publicar LA VOZ DEL PONTÍFICE, hermoso y sabio documento que, en forma de Carta Apostólica, dirige N. S. P. el Papa León XIII al episcopado belga acerca de la cuestión social.

Las grandes y provechosas enseñanzas que en dicha Carta, como en todas las que emanan de tan alto origen, se contienen, resaltan hoy de modo más notable, cuanto que el Pontífice ha puesto el dedo en la llaga, llamando al pobre á la humildad cristiana, y á la cristiana caridad al rico, sin cuyas virtudes, alentadas siempre por la voz amorosa de la Iglesia y el elocuente ejemplo de sus Ministros, la sociedad humana padecerá horribles trastornos.

Recomendamos á nuestros suscriptores la repetida lectura de dicha Carta Apostólica.

—Continúa la gravedad de nuestro querido amigo y respetable sacerdote don Angel Garcia Peláez.

Hacemos votos por el alivio del pobre enfermo.

—Con la solemnidad acostumbrada se celebró la fiesta de Santa Ana en la capilla de su nombre. La Misa solemne estuvo á cargo del anciano párroco don Tomás del Cueto y Vallado, y el sermón, al del ilustrado coadjutor de esta Villa D. Estanislao G. Menendez, fué oído con mucha atención por los fieles que llenaban el pequeño templo.

La fiesta profana, amenizada por los simpáticos gallegos, divertida, sin tener que lamentar disgustos ni desórdenes.

—En el cercano pueblo de Póo se celebran solemnes novenas con numerosa asistencia en honor de Nuestra Señora de las Nieves.

También en el pintoresco puebl'o de La Pereda se celebra la novena en honor de Nuestra Señora de Guadalupe, cuya festividad tendrá lugar mañana.

—En el Oratorio del Hospital de Faustino Sobrino de esta Villa se puede ganar el gran jubileo de la *Porciúncula* confesando, comulgando y visitando dicho oratorio desde las visperas del 1.º de Agosto hasta la hora de ponerse el sol al día siguiente.



SECCIÓN RELIGIOSA.

AGOSTO.

CONSAGRADO Á SAN MIGUEL ARCÁNGEL.

Apostolado de la Oración.

INTENCIÓN GENERAL PARA AGOSTO.

Los agricultores.

ORACIÓN PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que se aparten muchos de la vida corruptora de las grandes ciudades, y se dediquen á la vida y trabajos del campo.

PROPÓSITO.

Poner freno á los deseos de enriquecerse y gozar, mortificándose cada día en algo.

Visitas de la Corte de María.

Día 1.º Nuestra Señora del Rosario, en su altar de la parroquial.—*Día 2.* Nuestra Señora de los Angeles, altar mayor de la parroquial.—*Día 3.* Nuestra Señora de la Consolación, altar mayor de la capilla del antiguo Convento.—*Día 4.* Nuestra Señora de los Dolores, en su altar de la parroquial.—*Día 5.* Nuestra Señora de la Guía, en su capilla.—*Día 6.* Nuestra Señora del Portal, en la capilla

de la Trinidad de la parroquial.—*Día 7.* Nuestra Señora de la Adoración de los Santos Reyes, en el altar mayor de la parroquial.

Santoral y Cultos.

Jueves 1.º de Agosto.—Santos Pedro ad Vincula, Cirilo, Fausto, Leoncio y Mauro, mártires. Se reza de la octava de Santiago, con rito doble y color encarnado.

Viernes 2.—Nuestra Señora de los Angeles, santos Esteban, papa, y Pedro de Osma. Se reza de san Pedro de Osma, con rito doble y color blanco.

Fiesta de la Guada'upe en La Pereda.
Sábado 3.—La Invención del cuerpo del protomártir san Esteban, san Dalmacio y santa Cira. Se reza del Protomártir, con rito semidoble y color encarnado.

Domingo 4.—IX después de Pentecostés. Santo Domingo de Guzmán. Se reza del Santo, con rito de 2.ª clase y color blanco.

En la parroquial, por la mañana, Misas rezadas, a las once la Mayor con órgano. No hay Catecismo.

Lunes 5.—Nuestra Señora de las Nieves y santas Afra y Nona. Se reza de la Virgen de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

Solemne función religiosa en la ermita de Las Nieves, propiedad de la señora viuda de Posada Herrera. Habrá Misa solemne, procesión y sermón, luciéndose por vez primera la imagen de la Virgen, recientemente retocada en Madrid.

Martes 6.—La Transfiguración del Señor. Se reza de la Transfiguración, con rito de 1.ª clase y color blanco.

Miércoles 7.—Santos Donato, Licinio y Cayetano. Se reza de san Cayetano, con rito doble y color encarnado.

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros abonados que tengan en descubierto el pago de la suscripción á este periódico, se sirvan liquidar su cuenta con esta administración para evitar entorpecimientos y nuevos avisos.